
Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 

Επικοινωνώ μαζί σας προκειμένου να ζητήσω την άμεση προσωπική σας παρέμβαση για το 
πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Κως από την ανεξέλεγκτη αύξηση της παράνομης μετανάστευσης.

Η Κως έχει αφεθεί αβοήθητη να προσπαθεί να διαχειριστεί αυτό το σοβαρό πρόβλημα. 
Στους πολίτες κυριαρχεί η αίσθηση ότι τα θαλάσσια σύνορα μας έχουν καταλυθεί, ότι το νησί μας είναι 
ανοχύρωτο και ανυπεράσπιστο στις αποβατικές επιχειρήσεις που διοργανώνουν οι σύγχρονοι 
δουλέμποροι.

Όταν αποβιβάζονται 200 παράνομοι μετανάστες στο κέντρο του νησιού καθημερινά, κλονίζεται 
η εμπιστοσύνη των πολιτών απέναντι στο Κράτος.
Το χειρότερο είναι ότι η αδυναμία και η έλλειψη υποδομών για την ταυτοποίηση τους προκειμένου να 
αφεθούν στη συνέχεια ελεύθεροι και να φύγουν, οδηγεί σε διάλυση, κυριολεκτικά, της εικόνας του 
νησιού.

Γιατί η Κως είναι ένας από τους κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς για όσους το έχουν 
ξεχάσει.
Αυτή τη στιγμή, υπάρχουν εκατοντάδες παράνομοι μετανάστες, στοιβαγμένοι και κάτω από 
απαράδεκτες συνθήκες στον προαύλιο χώρο της Αστυνομικής Διεύθυνσης και του Λιμεναρχείου του 
νησιού.

Στη χερσαία ζώνη του λιμανιού και στο χώρο που αύριο θα προσεγγίσει το πρώτο 
κρουαζιερόπλοιο για το 2015, έχει δημιουργηθεί καταυλισμός με σκηνές στις οποίες παραμένουν οι 
παράνομοι μετανάστες μέχρι να ταυτοποιηθούν.

Είναι καθήκον μου να υπερασπιστώ τον τόπο μου.
Ο Δήμος Κω και οι πολίτες δεν μπορούν να ανεχθούν τη μετατροπή του νησιού σε αποθήκη 

ψυχών και μόνιμο καταυλισμό παράνομων μεταναστών.
Δεν πρόκειται να αποδεχθούμε την αλλοίωση της εικόνας της Κω, ως ενός από τους 

κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς.
Ζητώ την άμεση προσωπική σας παρέμβαση, προτείνοντας:

- Την ενίσχυση των δυνάμεων του Λιμενικού Σώματος και της Frontex στη θαλάσσια περιοχή της 
Κω. Οι λαθρομετανάστες έφτασαν πλέον στο σημείο να αποβιβάζονται στο κεντρικότερο 
σημείο του νησιού, μπροστά σε ξενοδοχεία και τουρίστες. Η αίσθηση που έχει ο πολίτης της Κω 
είναι η εγκατάλειψη και η κατάλυση των θαλάσσιων συνόρων μας.

- Την επιτάχυνση των διαδικασιών ταυτοποίησης των παράνομων μεταναστών προκειμένου να 
μπορούν να φύγουν. Η διαδικασία αυτή δεν μπορεί να γίνεται στο κέντρο της πόλης, στην 
Αστυνομική Διεύθυνση και στο Λιμεναρχείο που δεν διαθέτουν τους ανάλογους χώρους. 
Μπορεί να γίνει σε ένα από τα εγκαταλελειμμένα στρατόπεδα.

- Την ταυτοποίηση των παράνομων μεταναστών προκειμένου να μπορούν να φύγουν από το 
νησί, εντός ολίγων ωρών, με ηλεκτρονικές υποδομές. Σημαίνει ενίσχυση με προσωπικό της 
Αστυνομίας και του Λιμενικού αλλά και ίδρυση Τμήματος με συνοριοφύλακες για το οποίο 

Προς:  Πρωθυπουργό της Ελλάδος 
            κ. Αλέξη Τσίπρα
             Μέγαρο Μαξίμου
             Ηρώδου του Αττικού 19
             106 75  Αθήνα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΚΩ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ  ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ταχ. Δ/νση           :Ακτή Κουντουριώτη 7, Κως
Ταχ. Κώδικας       :85300
Τηλ.                        :22423-60437
Τηλ/τυπία             :22420-23320
Ηλεκτρον. δ/νση :kos_mayor@kos.gr
                                  



2

υπάρχει και σχετικό Π.Δ αλλά δεν έχει υλοποιηθεί. Συνοριοφύλακες μπορεί να υπηρετούν στο 
κέντρο της Αθήνας αλλά δεν θεωρείται εύλογο να υπάρχουν στην Κω.

- Την άμεση διάλυση του καταυλισμού που έχει στηθεί στο λιμάνι της Κω, στο κέντρο της πόλης 
και στο χώρο της συνθήκης Σένγκεν που προσεγγίζουν τα κρουαζιερόπλοια. Η κατάσταση αυτή 
πλήττει καίρια την εικόνα της Κω, ως τουριστικού προορισμού.

- Την ανάδειξη του προβλήματος που αντιμετωπίζει η Κως σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Ουσιαστικά οι κρατικές δομές και ο Δήμος της Κω έχουν αφεθεί μόνοι τους να προσπαθούν να 
διαχειριστούν και να αντιμετωπίσουν το ζήτημα της παράνομης μετανάστευσης. Χωρίς μέσα 
και χωρίς πόρους.

- Την υιοθέτηση των κανόνων της άμεσης επαναπροώθησης όσων δεν εμπίπτουν στην 
κατηγορία της αίτησης πολιτικού ασύλου. Είναι καιρός η Ε.Ε. να στηρίξει οικονομικά, πολιτικά 
αλλά και διπλωματικά τη διαδικασία της επαναπροώθησης.

Σας ζητώ να αντιληφθείτε το μέγεθος του προβλήματος αλλά και τους κινδύνους που 
υπάρχουν.

Σας ζητώ να δώσετε άμεσες λύσεις και αναμένω την απάντηση αλλά και τις πρωτοβουλίες σας.

Με εκτίμηση,
Ο Δήμαρχος Κω

Γιώργος Κυρίτσης
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